
 

 

INSTRUMENTADOR CIRÚRGICO 

ORIENTAÇÕES: LEIA COM ATENÇÃO! 

1. O candidato deverá esperar a autorização do Fiscal de Sala para iniciar abrir e iniciar a Prova Objetiva. 

2. Antes de iniciar a prova, o candidato deverá assinar o Cartão de Resposta. 

3. O candidato que deixar de assinar o Cartão de Resposta ou preenche-lo a lápis, estará automaticamente ELIMINADO do 

Concurso Público. 

4. O candidato deverá assinar no Cartão de Resposta o seu nome no local indicado, sob pena de eliminação no Concurso Público. 

5. O candidato deverá fazer a conferência do Caderno de Questões, buscando verificar se esta possui a quantidade de questões 

previstas no Edital de Abertura de Inscrições. 

6. Caso a prova esteja com alguma falha relacionada a impressão, o candidato deverá solicitar uma nova prova para o Fiscal de 

Sala. 

7. Não é permitida a comunicação entre os candidatos. 

8. É proibida também a utilização de qualquer tipo de equipamentos eletrônicos, conforme Edital de Abertura de Inscrições e Edital 

de Convocação para a Prova Objetiva. 

9. Não haverá, por qualquer motivo, prorrogação do tempo previsto para a aplicação das provas em virtude do afastamento de 

candidato da sala de provas. 

10. No dia de realização das provas, não serão fornecidas, por qualquer membro da equipe de aplicação das provas e/ou pelas 

autoridades presentes, informações referentes ao conteúdo das provas. Não dobre, amasse ou escreva em seu Cartão Resposta, 

apenas confira seus dados, leia as instruções com atenção para seu preenchimento e assine no local indicado, pois em hipótese 

alguma ele será substituído. 

11. Entre as alternativas (a, b, c, d, e), marque apenas uma com caneta esferográfica azul ou preta, preenchendo toda área de 

opção, sem ultrapassar os seus limites. Não use borracha. 

12. Caso sejam anuladas questões pela Coordenação de Concursos da BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, estas somarão em favor 

de todos os candidatos. 

13. Serão de inteira responsabilidade do candidato os prejuízos advindos do preenchimento indevido da folha de respostas. Serão 

consideradas marcações indevidas as que estiverem em desacordo com a folha de respostas tais como: marcação de dois ou mais 

campos referentes a um mesmo item, ausência de marcação nos campos referentes a um mesmo item, marcação rasurada ou 

emendada e/ou campo de marcação não preenchido integralmente. 

14. A prova terá a duração de 3:00 hrs (três horas), podendo o candidato deixar o local de prova após 1:00 hr (uma hora) sem o 

Caderno de Questões. Para levar consigo o caderno de questões, o candidato deverá sair do local de prova após 2:00 hr (duas 

horas) do início da prova. 

15. O candidato que deixar o local de prova antes de decorrido 1:00 hr (uma hora) do seu início, será ELIMINADO do CONCURSO 

PÚBLICO. 

16. O gabarito desta prova estará disponível na página oficial do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Sapeaçu, no site do 

BRB ASSESSORIA E CONCURSOS, dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

17. O candidato poderá interpor recurso contra as questões desta Prova dentro do prazo previsto no cronograma de atividades. 

18. Toda e qualquer anormalidade acontecida durante a realização das provas, o candidato deverá solicitar ao fiscal de sala que 

faça a observação na respectiva ata. 

 

BOA SORTE!

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE SAPEAÇU 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2022  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÕES DE 01 A 10 
 

LEIA O TEXTO PARA RESPONDER AS QUESTÕES DE 01 A 03 
 

Ladrão de Galinhas 
 

Pegaram o cara em flagrante roubando galinhas de um galinheiro 

e levaram para a delegacia. 

- Que vida mansa, hein, vagabundo? Roubando galinha para ter 

o que comer sem precisar trabalhar. Vai para cadeia! 

- Não era para mim não. Era para vender. 

- Pior. Venda de artigo roubado. Concorrência desleal com o 

comércio estabelecido. Sem-vergonha! 

- Mas eu vendia mais caro. 

- Mais caro? 

- Espalhei o boato que as galinhas do galinheiro eram bichadas e 

as minhas não. E que as galinhas do galinheiro botavam ovos brancos 

enquanto as minhas botavam ovos marrons. 

- Mas eram as mesmas galinhas, safado! 

- Os ovos das minhas eu pintava. 

- Que grande pilantra... 

Mas já havia um certo respeito no tom do delegado. 

- Ainda bem que tu vai preso. Se o dono do galinheiro te pega... 

- Já me pegou. Fiz um acerto com ele. Me comprometi a não 

espalhar mais boato sobre as galinhas dele, e ele se comprometeu a 

aumentar os preços dos produtos dele para ficarem iguais aos meus. 

Convidamos outros donos de galinheiro a entrar no nosso esquema. 

Formamos um oligopólio. Ou, no caso, um ovigopólio.  

- E o que você faz com o lucro do seu negócio? 

- Especulo em dólar. Invisto alguma coisa no comércio ilegal. 

Comprei alguns deputados. Dois ou três ministros. Consegui 

exclusividade no suprimento de galinhas e ovos para programas de 

alimentação do governo e superfaturo os preços. 

O delegado mandou pedir um cafezinho para o preso e perguntou 

se a cadeira estava confortável, se ele não queria uma almofada. Depois 

perguntou: 

- Doutor, não me leve mal, mas, com tudo isso, o senhor não está 

milionário? 

- Trilionário. Sem contar o que eu sonego de Imposto de Renda e 

o que tenho depositado ilegalmente no exterior. 

- E, com tudo isso, o senhor continua roubando galinhas? 

- Às vezes, sabe como é. 

- Não sei não, excelência. Me explique. 

- É que, em todas essas minhas atividades, eu sinto falta de uma 

coisa. Do risco, entende? Daquela sensação de perigo, de estar fazendo 

uma coisa proibida, da iminência do castigo. Só roubando galinhas eu 

me sinto realmente um ladrão, e isso é excitante. Como agora. Fui 

preso, finalmente. Vou para a cadeia. É uma experiência nova. 

- O que é isso, excelência? O senhor não vai ser preso não. 

- Mas fui preso em flagrante pulando a cerca do galinheiro! 

- Sim. Mas primário, e com esses antecedentes... 
(Fonte: https//:sitedoescritor.com.br/lfverissimo – acesso em 07/09/2022, adaptado) 

 

01. Marque a alternativa cuja palavra retirada do texto possua 

apenas um prefixo: 

a) Flagrante. 

b) Desleal. 

c) Ilegalmente. 

d) Galinheiro. 

e) Cafezinho. 

 

02. A variedade linguística leva em consideração as diferentes 

possibilidades discursivas que há na sociedade no que se refere 

ao modo de falar das pessoas. Assim, gírias, regionalismos e 

jargões ajudam a construir a expressividade do idioma quanto 

à língua falada. Nesse caso, aponte a alternativa que não fez 

uso do registro coloquial da linguagem no texto. 

a) Pegaram o cara em flagrante roubando galinhas de um galinheiro e 

levaram para a delegacia. 

b) Ainda bem que tu vai preso. Se o dono do galinheiro te pega... 

c) Convidamos outros donos de galinheiro a entrar no nosso esquema. 

d) É que, em todas essas minhas atividades, eu sinto falta de uma 

coisa. Do risco, entende?  

e) Não sei não, excelência. Me explique. 

 

03. Sobre a pontuação usada no texto, pode-se afirmar 

corretamente que a alternativa que poderia conter vírgula(s) a 

fim de garantir a devida elaboração frasal se faz presente em: 

a) “Que vida mansa, hein, vagabundo?” 

b) “Concorrência desleal com o comércio estabelecido.” 

c) “Convidamos outros donos de galinheiro a entrar no nosso 

esquema.” 

d) “Só roubando galinhas eu me sinto realmente um ladrão...” 

e) “Mas fui preso em flagrante pulando a cerca do galinheiro!” 
 

LEIA O TEXTO A SEGUIR 

PARA RESPONDER AS QUESTÕES DE 04 A 07 
 

Aspas têm sido úteis no decorrer da minha vida e, imagino, na de 

inúmeras pessoas também. Na escola, ao usá-las pela primeira vez 

numa redação, provoquei até emoção na professora. Ganhei elogios. 

Coisa de que nunca se esquece.  

Utilizar aspas em uma palavra ou expressão não significa perdão 

ou redenção. É falso, também, dizer que amenizam o próprio conteúdo 

ou o impacto dessas expressões. Ao contrário, todo pensamento escrito, 

sinalizado ou falado “entre aspas” vale mais ainda, e por duas razões.  

Primeiro: usar aspas é uma escolha consciente. Não decidimos 

abrir aspas pela ameaça de um revólver na cabeça, por chantagem 

emocional ou financeira. Palavras e expressões entre aspas são 

selecionadas com autonomia e independência e, assim, refletem e 

registram opiniões e intenções.  

Segundo, ao usar aspas, a pessoa faz uma denúncia de si mesma. 

Algo do inconsciente humano vive precisamente entre o abre aspas e o 

fecha aspas. Ao utilizá-las, revelamos um pouquinho do que 

habitualmente escondemos ou contamos só pela metade, devagarinho, 

de modo a ir calibrando a reação da sociedade, de quem amamos, de 

qualquer pessoa ou grupo que nos afete.  

Apenas nos últimos dias ecoou dentro de mim um alerta sobre o 

uso das aspas, pois me dei conta de que esse sinal gráfico em forma de 

pequenas alças – como as aspas são descritas nos dicionários – é de 

uso arriscado, enganoso e potencialmente danoso. Seu uso, hoje 

deduzo, não é tão inofensivo.  
(Cláudia Werneck. Aspas nunca mais. www1.folha.uol.com.br, 08.09.2021. Adaptado) 

 

04. Segundo o texto, é correto afirmar que o uso das aspas:  

a) Significa uma remissão dos erros de intencionalidade criativa em 

torno do que é exposto. 

b) Representa a amenização do próprio conteúdo e do impacto das 

expressões. 

c) Justifica as proeminências indiscriminadas sobre o que se afirma, 

independente da opinião a que o autor deseja dar destaque. 

d) Indica um sentido formal em consonância com o valor semântico 

denotativo e não oferece riscos ao produtor.  

e) Confere ao trecho destacado uma consciência de uso e, por outro 

lado, uma revelação introspectiva sobre o que se imagina e afirma. 

 

05. Julgue os itens abaixo quanto às afirmações gramaticais 

feitas no texto e depois avalie como se pede.  

(    ) No fragmento do 1º parágrafo “Aspas têm sido úteis no decorrer 

da minha vida e, imagino, na de inúmeras pessoas também.”, 

os vocábulos “têm” e também” são acentuados pelo mesmo 

motivo. 

(    ) No trecho “Coisa de que nunca se esquece.”, a preposição em 

destaque é obrigatória, uma vez que seu uso se baseia no 

aspecto de Regência verbal. 

(    ) No 2º parágrafo, o fragmento “É falso, também, dizer que 

amenizam o próprio conteúdo ou o impacto dessas 

expressões.” possui em destaque uma oração subordinada 

substantiva com função de objeto direto. 

(    ) No 3º parágrafo, no fragmento “Não decidimos abrir aspas pela 

ameaça de um revólver na cabeça, por chantagem emocional 

ou financeira.”, as preposições destacadas possuem valor 

semântico de modo. 
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(    ) No 4º parágrafo, no fragmento “de qualquer pessoa ou grupo 

que nos afete.”, poderia ser acrescentada a preposição “a” 

antes do pronome relativo “que” de modo facultativo. 

Considerando-se V para as afirmativas verdadeiras e F para as 

falsas, tem-se pela ordem: 

a) F – V – F – F – F.  

b) V – F – V – V – V.  

c) F – V – V – F – F. 

d) F – V – F – F – V. 

e) V – F – F – V – F. 
 

06. Avaliando-se o trecho: “Coisa de que nunca se esquece.” 

(1º parágrafo), pode-se dizer que outra forma de reescrita que 

respeite a norma culta e o valor semântico se faz presente em:  

a) Coisa que nem sempre se esquece. 

b) Coisa da qual jamais se esquece.  

c) Coisa de que nunca esquece. 

d) Coisa que jamais se esquece. 

e) Coisa que nunca esquece-se. 

 

07. Leia o fragmento: 
 

“Apenas nos últimos dias ecoou dentro de mim um alerta sobre o uso 

das aspas, pois me dei conta de que esse sinal gráfico em forma de 

pequenas alças – como as aspas são descritas nos dicionários – é de 

uso arriscado, enganoso e potencialmente danoso.” 
 

A partir da análise do elemento de coesão em destaque, pode-

se dizer que outra conjunção que substituiria correta e 

semanticamente a que se encontra em destaque é:  

a) Como. 

b) Por conseguinte.  

c) Porquanto. 

d) Não obstante. 

e) Todavia. 

 

LEIA A TIRINHA A SEGUIR PARA RESPONDER A QUESTÃO 08 

 
 

08. Ao se fazer a leitura da tirinha texto, percebe-se como 

compreensão do diálogo entre as personagens:  

a) Resignação em relação ao pedido com caráter de apelo lógico. 

b) Anuência da ação ouvida diante da serenidade da solicitação feita. 

c) Comiseração para o pedido feito e resignação diante da fala de 

outrem. 

d) Ausência de permissão na falta de lógica implícita para a solicitação 

feita. 

e) Serenidade nas ações em relação a um pedido inocente e 

despretensioso. 

 

09. Assinale a alternativa que há um erro de ortografia: 

a) Carlos comprou dois litros de refrigerante. 

b) Está comprando aquela casa por quê? 

c) Obrigado, meretíssimo! 

d) Amanhã irá chover. 

e) Não gosto de comida japonesa. 

 

10. Com base em seus conhecimentos sobre ortografia, 

assinale a alternativa que possui a escrita correta quanto a 

ortografia: 

a) Abecedalho. 

b) Abecedário. 

c) Abcidário. 

d) Abessedário. 

e) Abcedalho. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 

QUESTÕES DE 11 A 15 

 

11. De acordo com a Lei Orgânica Municipal de Sapeaçu, o 

Presidente da Câmara, ou quem o substituir, somente 

manifestará o seu voto nas seguintes hipóteses: 

I. Na eleição da Mesa Diretora. 

II. Quando ocorrer empate em qualquer votação no plenário. 

III. Nas votações secretas. 

Assinale a alternativa correta, julgando os itens em verdadeiro 

ou falso. 

a) V – V – V. 

b) V – V – F. 

c) F – V – F. 

d) V – F – F. 

e) F – F – F. 

 

12. O processo legislativo municipal, conforme a Lei Orgânica 

Municipal de Sapeaçu, compreende a elaboração de, exceto: 

a) Leis complementares. 

b) Leis ordinárias. 

c) Leis delegadas. 

d) Decretos legislativos. 

e) Decretos extrajudiciais.  
 

LEIA O TEXTO A SEGUIR PARA RESPONDER A QUESTÃO 13 
 

A Bahia é uma das 27 unidades federativas do Brasil. Está situada no 

sul da Região Nordeste, fazendo limite com outros oito estados 

brasileiros - é o estado brasileiro que mais faz divisas: com Minas Gerais, 

Espírito Santo, Goiás, Tocantins, Piauí, Pernambuco, Alagoas e Sergipe. 

É banhada pelo Oceano Atlântico e tem, com novecentos quilômetros, 

a mais extensa costa de todos os estados do Brasil, com acesso ao 

Oceano Atlântico. 
 

13. Com base em seus conhecimentos sobre o Estado da Bahia, 

julgue os itens a seguir e assinale a alternativa correta: 

I. Possui a maior extensão territorial entre as unidades federativas do 

Brasil. 

II. A Bahia possui o maior produto interno bruto do Nordeste. 

III. Entre os Estados do Nordeste, possui a maior população. 

Assinale a alternativa correta: 

a) F – V – V. 

b) V – V – F. 

c) F – V – F. 

d) V – F – F. 

e) F – F – F. 
 

LEIA PARA RESPONDER AS QUESTÕES 14 E 15 
 

A Conjuração Baiana foi um movimento político popular ocorrido em 

Salvador, Bahia, em 1798. Tinha como objetivos separar a Bahia de 
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Portugal, abolir a escravatura e atender às reivindicações das camadas 

pobres da população. 
 

14. A Conjuração Baiana também era conhecida como: 

a) Revolta dos Malês. 

b) Sabinada. 

c) Revolta dos Alfaiates. 

d) Revolta dos Beckman. 

e) Invasão holandesa.  

 

15. As causas da Conjuração Baiana estavam ligadas às 

questões sociais e apontavam também à influência da 

Revolução Francesa. Suas principais causas foram: 

I. A crise social e econômica na Bahia, que provocava o empobrecimento 

da maioria da população. 

II. O domínio de Portugal sobre o Brasil, não permitindo o livre comércio. 

III. A escravidão dos negros e suas péssimas condições de vida e de 

trabalho. 

Assinale a alternativa correta: 

a) V – V – V. 

b) V – V – F. 

c) F – V – F. 

d) V – F – F. 

e) F – F – F. 
 

CONHECIMENTOS EM INFORMÁTICA 

QUESTÕES DE 16 A 20 
 

16. Com base em seus conhecimentos sobre o Microsoft Excel, 

assinale a alternativa correta com relação as operações nas 

planilhas do Microsoft Excel: 

a) A letra X é utilizada para a multiplicação. 

b) O sinal de porcentagem (%) é utilizado para a divisão. 

c) Sendo A1 = 12 e A2 = 3, A1:A2 é igual a 5. 

d) O símbolo asterisco (*) é utilizado para a multiplicação. 

e) No Excel não é possível realizar operações de subtração. 

 

LEIA O TEXTO PARA RESPONDER AS QUESTÕES 17 E 18 
 

Software é uma sequência de instruções escritas para serem 

interpretadas por um computador para executar tarefas específicas. 

Também pode ser definido como os programas, dados e instruções que 

comandam o funcionamento de um computador, smartphone, tablet e 

outros dispositivos eletrônicos. 
 

17. O software é o responsável por fazer a máquina 

compreender e executar os comandos do usuário. Marque a 

alternativa que apresenta apenas softwares de sistema: 

a) Calculadora, bloco de notas, Paint. 

b) Linux, Word, Excel. 

c) Windows, Linux, MacOS. 

d) MacOs, Google Chrome, Photoshop. 

e) Windows, Internet Explorer, Mozilla Firefox. 

 

18. O software é o responsável por fazer a máquina 

compreender e executar os comandos do usuário. Marque a 

alternativa que apresenta a melhor definição para softwares de 

aplicativos: 

a) Software concebido para realizar tarefas específicas. 

b) É o sistema operacional do computador. 

c) São softwares exclusivos para troca de mensagens. 

d) São todos os softwares de um computador, incluindo o seu sistema 

operacional. 

e) São as partes físicas de um computador. 

 

19. Leia o trecho a seguir: De maneira geral, esse termo é utilizado 

para designar a tendência de utilização de uma única infraestrutura de 

tecnologia para a realização de atividades que anteriormente dependiam 

de vários aparelhos. Esse pequeno trecho define: 

a) Convergência Tecnológica. 

b) Internet. 

c) Roteador. 

d) Correio Eletrônico. 

e) Banco de Dados. 

 

20. Dispositivo de armazenamento é um dispositivo capaz de 

armazenar informações (dados) para posterior consulta ou uso. 

Com base em seus conhecimentos sobre os dispositivos de 

armazenamento, qual dos itens a seguir não é um dispositivo 

de armazenamento: 

a) CD. 

B) Pen Drive. 

c) HD. 

d) Teclado. 

e) Cartão de Memória. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÕES DE 21 A 40 
 

21. Para se realizar uma boa sutura, algumas normas básicas 

são necessárias, assinale a única alternativa incorreta sobre 

essas normas: 

a) Assepsia adequada: infecções podem fazer deiscência de sutura, 

por que enfraquecem e destroem os tecidos. 

b) Bordas regulares: pode haver acúmulo de líquidos e afastar os 

tecidos. 

c) Boa captação das bordas: bordas bem alinhadas e coaptadas 

facilitam o processo de cicatrização, reduz formação de queloides e 

contribui para uma melhor estética. 

d) Hemostasia: hematomas dificultam a cicatrização e favorecem 

infecções. Excesso de hemostasia pode fazer isquemia e promover 

necrose tecidual. 

e) Realizar por planos: promove bom confrontamento das bordas e 

evita o espaço morto. 

 

22. Devemos suturar quando estamos diante de: 

a) Feridas/lesões infectadas. 

b) Mordidas de animais. 

c) Perfurações profundas. 

d) Debris que podem ser completamente removidos. 

e) Feridas com sangramento ativo não controlado. 

 

23. Os fios para sutura fios ainda podem ser classificados em 

absorvíveis e não absorvíveis, dessa maneira, relacione as 

afirmativas a seguir com a classificação do fio e assinale a 

alternativa correta: 

 

1 - Fios Absorvíveis 

2 - Fios Não absorvíveis 

 

( ) Catgut simples e cromado 

( ) Vicryl, Dexon, Monocryl, Vicryl Rapid e PDS II 

( ) Seda 

( ) Linho e Algodão 

( ) Mononylon (poliamida), Prolene (polipropileno), Mersilene, Polycot, 

Aciflex 

a) 1, 1, 2, 2, 2 

b) 1, 2, 1, 2, 1 

c) 2, 2, 2, 1, 1 

d) 1, 1, 1, 1, 2 

e) 2, 2, 1, 2, 1 

 

24. Sobre os pontos descontínuos, assinale a única alternativa 

correta: 

a) Ponto Simples: O nó fica oculto dentro do tecido. É um ponto de 

sustentação permanente que tem a finalidade de reduzir a tensão na 

linha de sutura. 

b) Ponto simples invertido: É um dos mais utilizados, sendo 

considerado ponto universal. É ótimo para sutura de pele. 

c) Donatti: É a associação de dois pontos simples. Cada lado da borda 

é perfurado duas vezes.  A primeira transfixação ocorre há até 10mm 

da borda e inclui pele e camada superior do subcutâneo. A segunda 
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perfuração é transepidérmica, há cerca de 2mm da borda. Esse ponto é 

também conhecido como “longe-longe, perto-perto”. 

d) Ponto em U horizontal ou Colchoeiro: Executado para que fique 

duas alças cruzadas. Esse ponto aumenta a superfície de apoio de uma 

sutura para hemostasia ou aproximação. É usado em fechamento de 

paredes e suturas de aponeurose, músculos, e até em couro cabeludo. 

e) Ponto em X: Semelhante ao U vertical, diferindo na posição 

horizontal das alças. É usado para produzir hemostasia e em suturas 

com alguma tensão (como cirurgia de hérnias, suturas de aponeurose), 

que impede a captação perfeita das bordas. 

 

25. Analise as afirmativas sobre pontos contínuos: 

I. Chuleio simples: É o tipo de sutura de mais rápida e fácil execução e 

pode ser aplicada em qualquer tecido com bordas não muito espessas. 

É muito usada em suturas de vasos, por que faz boa hemostasia e pode 

ser usada também em peritônio, músculos aponeurose e tela 

subcutânea. 

II. Chuleio ancorado: É uma variação do chuleio simples. Aqui o fio 

passa externamente por dentro da alça anterior, fazendo uma âncora, 

antes de ser tracionado. É mais hemostática que a anterior e por isso 

mais isquemiante.  

III. Intradérmica: É um tipo de sutura que tem um ótimo resultado 

estético. Nessa técnica a agulha passa horizontalmente através da 

derme superficial, paralelo à superfície da pele, aproximando as bordas. 

Por isso não deixa impressões de sutura no tecido externo. Deve ser 

usado em feridas com pouca tensão. 

Assinale a alternativa correta: 

 

a) Apenas a I está correta. 

b) Apenas a II está correta. 

c) Apenas a III está correta. 

d) Apenas a II e III estão corretas. 

e) Todas estão corretas. 

 

26. Sobre a paramentação, assinale a alternativa que apresenta 

a ordem correta desse procedimento:  

I. O profissional veste o uniforme privativo, propés, touca, máscara e 

óculos.  

II. O profissional veste o avental cirúrgico e as luvas estéreis 

III. É feita a lavagem das mãos, superficial e escovação. 

Assinale a alternativa correta: 

a) I, II e III 

b) I, III e II 

c) II, I, e III 

d) III, II e I 

e) II, III e I 

 

27. Todas as alternativas estão corretas, exceto: 

a) Os uniformes privativos ou vestes cirúrgicas são estéreis e devem 

cobrir os membros inferiores, tronco e axilas. As vestes devem ser 

usadas apenas dentro da área do Centro Cirúrgico.  

b) O objetivo do uso dos propés é evitar a infecção por microrganismos 

vindos da sola do sapato e garantir a proteção da equipe, mas seu uso 

só é obrigatório em procedimentos com grande e evidente 

contaminação. 

c) As toucas não são estéreis e devem ser usadas para evitar a 

contaminação do campo cirúrgico com cabelos e microrganismos do 

couro cabeludo. 

d) As máscaras cirúrgicas ou protetores respiratórios devem cobrir a 

base nasal até o momento e devem ser bem ajustadas para impedir que 

o ar saia pelas laterais. 

e) Protetores oculares ou óculos de proteção são muito importantes 

para proteger os olhos de secreções do paciente. 

 

28. Sobre o passo a passo da lavagem de mãos, analise as 

afirmações a seguir: 

I. Deve-se lavar as mãos e antebraços, até a região do cotovelo, 

utilizando água corrente e sabão antimicrobiano. 

II. É recomendado limpar as áreas subungueais com as espátulas. 

III. Deve-se escovar as faces lateral e medial de cada dedo, as 

comissuras interdigitais, o dorso e a palma da mão. 

Utilizando V para verdadeiro e F para falso, assinale a 

alternativa correta: 

a) V – V – V. 

b) V – F – F. 

c) V – F – V. 

d) F – V – F. 

e) F – F – V. 

 

29. Feita através do uso de substâncias químicas, como 

microbicidas, por exemplo, que visam eliminar ou diminuir a 

proliferação das bactérias, seja num organismo vivo ou num 

ambiente, normalmente não é utilizada para higiene 

preventiva, mas sim para a desinfecção de um local. Assinale a 

alternativa que apresenta o termo definido pelo trecho acima: 

a) Assepsia. 

b) Antissepsia. 

c) Anisepssia. 

d) Ansepssia. 

e) Alossepsia. 

 

Os hemocomponentes e hemoderivados se originam da doação de 

sangue por um doador. No Brasil, este processo está regulamentado 

pela Lei nº 10.205, de 21 de março de 2001, e por regulamentos 

técnicos editados pelo Ministério da Saúde. Toda doação de sangue 

deve ser altruísta, voluntária e não gratificada direta ou indiretamente, 

assim como o anonimato do doador deve ser garantido. 

 

Com base no trecho e nos seus conhecimentos sobre 

hemocomponentes, responda as questões de 30 a 32 

 

30. O concentrado de hemácias é melhor obtido: 

a) Por meio da centrifugação de uma bolsa de sangue total e da 

remoção da maior parte do plasma. 

b) A partir de unidade individual de sangue total ou por aférese, 

coletadas de doador único.  

c) Por meio de uma centrifugação leve, em que se obtém o plasma 

rico em plaquetas 

d) Por meio de uma extração do buffy coat. 

e) A partir de uma camada leucoplaquetária, geralmente com a 

utilização de extratores automatizados de plasma e com o uso de bolsas 

top and bottom. 

 

31. Sobre a administração de um concentrado de hemácias 

(CH), analise as alternativas a seguir: 

I. Deve ser transfundida a quantidade de hemácias suficiente para a 

correção dos sinais/sintomas de hipóxia, ou para que a hemoglobina 

atinja níveis aceitáveis.  

II. Em indivíduos adultos de estatura média, a transfusão de uma 

unidade de CH normalmente eleva a hemoglobina em 1 g/dL. Em 

pacientes pediátricos, o volume a ser transfundido para obtenção dos 

mesmos resultados deve ser de 10 a 15mL/kg. 

III. O tempo de infusão de cada unidade de CH deve ser de 60 min a 

120 minutos em pacientes adultos.  

IV. O tempo de infusão de cada unidade de CH em pacientes pediátricos, 

não excede a velocidade de infusão de 20‑30mL/kg/hora.  

V. A avaliação da resposta terapêutica à transfusão de CH deve ser feita 

através de nova dosagem de hemoglobina 1‑2 horas após a transfusão, 

considerando também a resposta clínica. Em pacientes ambulatoriais, a 

avaliação laboratorial pode ser feita 30min após o término da transfusão 

e possui resultados comparáveis. 

Assinale a alternativa correta: 

a) V – V – F – V – F. 

b) V – F – F – V – V. 

c) F – V – F – V – F. 

d) F – F – F – F – F. 

e) V – V – V – V – V. 
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32. Sobre a administração de plasma, assinale a alternativa 

correta: 

a) O volume a ser transfundido independe do peso e da condição 

clínica e hemodinâmica do paciente.  

b) Embora não haja correlação direta entre alterações de tempo de 

protrombina e de tempo de tromboplastina parcial ativado e risco de 

sangramento, quando utilizada na correção de deficiência de múltiplos 

fatores da coagulação, a reposição de plasma fresco congelado deve ser 

monitorizada laboratorialmente.  

c) O plasma quando está maior que 1,8 vezes o ponto médio da 

variação normal e/ou menor do que 1,5 vezes o limite superior do 

normal, podem ser usados como parâmetro para reposição, de acordo 

com a situação clínica do paciente. 

d) Quando for utilizado para correção de deficiências de fatores 

isolados da coagulação deve-se levar em consideração apenas o nível 

basal do fator no paciente para definir o intervalo entre as doses.  

e) Para definir o intervalo entre as doses de plasma fresco congelado, 

não se deve levar em consideração o objetivo da reposição e conhecer 

a deficiência que se deseja corrigir, apenas deve-se respeitar a 

meia‑vida do (s) fator (es) da coagulação que se deseja repor.  

 

33. As ações e serviços públicos de saúde integram uma rede 

regionalizada e hierarquizada e constituem um sistema único, 

organizado de acordo com as seguintes diretrizes: 

I. Centralização, com direção única em cada esfera de governo. 

II. Atendimento integral, com prioridade para as atividades preventivas, 

sem prejuízo dos serviços assistenciais. 

III. Participação da comunidade. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Apenas I está correta. 

b) Apenas II e III estão corretas. 

c) Apenas I e II estão corretas. 

d) Apenas III está correta. 

e) Todas estão corretas. 

 

34. Analise as afirmativas a seguir e assinale a única correta: 

a) As instituições privadas não poderão participar do sistema único de 

saúde 

b) É permitida a destinação de recursos públicos para auxílios ou 

subvenções às instituições privadas com fins lucrativos. 

c) É permitida a participação indireta de empresas ou capitais 

estrangeiros na assistência à saúde no País. 

d) A lei disporá sobre as condições e os requisitos que facilitem a 

remoção de órgãos, tecidos e substâncias humanas para fins de 

transplante 

e) A lei incentiva a remoção de órgãos para pesquisa e tratamento, 

bem como a coleta, processamento e transfusão de sangue e seus 

derivados, sendo permitido a comercialização apenas nos casos 

previstos por lei. 

 

35. Ao sistema único de saúde compete, além de outras 

atribuições, nos termos da lei: 

I. Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e substâncias de 

interesse para a saúde e participar da produção de medicamentos, 

equipamentos, imunobiológicos, hemoderivados e outros insumos. 

II. Ordenar a formação de recursos humanos na área de saúde. 

III. Participar apenas da organização das ações de saneamento básico. 

IV. Incrementar em sua área de atuação o desenvolvimento científico e 

tecnológico. 

Assinale a alternativa correta, utilizando V para verdadeiro e F 

para falso: 

a) V – V – V – F. 

b) V – V – F – V. 

c) F – F – V – F. 

d) V – F – V – F. 

e) F – V – V – V. 

 

36. Estão incluídas no campo de atuação do Sistema Único de 

Saúde (SUS), exceto: 

a) Vigilância sanitária. 

b) Vigilância epidemiológica. 

c) Saúde do trabalhador. 

d) Fiscalização da produção de produtos tóxicos. 

e) Assistência farmacêutica. 

 

37. Entende-se por saúde do trabalhador um conjunto de 

atividades que se destina, através das ações de vigilância 

epidemiológica e vigilância sanitária, à promoção e proteção da 

saúde dos trabalhadores, assim como visa à recuperação e 

reabilitação da saúde dos trabalhadores submetidos aos riscos 

e agravos advindos das condições de trabalho, abrangendo: 

I - Assistência ao trabalhador, somente para aqueles que foram vítima 

de acidentes de trabalho. 

II - Participação, no âmbito de competência do Sistema Único de Saúde, 

em estudos pesquisas, avaliação e controle dos riscos e agravos 

potenciais à saúde existentes no processo de trabalho. 

III. Transporte, distribuição e manuseio de substâncias, de produtos, de 

máquinas e de equipamentos que apresentam riscos à saúde do 

trabalhador. 

IV. Avaliação dos benefícios que as tecnologias provocam à saúde. 

V. Informação ao trabalhador e à sua respectiva entidade sindical e às 

empresas sobre os riscos de acidentes de trabalho, doença profissional 

e do trabalho, bem como os resultados de fiscalizações, avaliações 

ambientais e exames de saúde, de admissão, periódicos e de demissão, 

respeitados os preceitos da ética profissional. 

Assinale a alternativa correta: 

a) V – F – V – F – V. 

b) V – V – V – F – F. 

c) F – V – V – F – V. 

d) F – F – V – V – F. 

e) F – F – V – F – V. 

 

38. Para o estabelecimento de valores a serem transferidos a 

Estados, Distrito Federal e Municípios, será utilizada a 

combinação dos seguintes critérios, segundo análise técnica de 

programas e projetos, exceto: 

a) Perfil demográfico da região. 

b) Perfil epidemiológico da população a ser coberta. 

c) Características quantitativas e qualitativas da rede de saúde na 

área. 

d) Desempenho técnico, econômico e financeiro no período anterior. 

e) Níveis de participação do setor saúde nos orçamentos federais. 

 

39. Sobre o Conselho de Saúde, assinale a alternativa correta: 

a) A Conferência de Saúde reunir-se-á a cada dois anos com a 

representação dos 

vários segmentos sociais, para avaliar a situação de saúde e propor as 

diretrizes para a formulação da política de saúde nos níveis 

correspondentes, convocada pelo Poder Judiciário ou, 

extraordinariamente, pelo Conselho de Saúde. 

b) O Conselho de Saúde, em caráter permanente e deliberativo, órgão 

colegiado composto por representantes do governo, prestadores de 

serviço, profissionais de saúde e usuários, atua na formulação de 

estratégias e no controle da execução da política de saúde na instância 

correspondente, inclusive nos aspectos econômicos e financeiros, cujas 

decisões serão homologadas pelo chefe do poder legalmente constituído 

em cada esfera do governo. 

c) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde e o Conselho Nacional 

de Secretários Municipais de Saúde não terão representação no 

Conselho Nacional de 

Saúde. 

d) A representação dos usuários nos Conselhos de Saúde e 

Conferências será discrepante em relação ao conjunto dos demais 

segmentos. 

e) As Conferências de Saúde e os Conselhos de Saúde terão sua 

organização e normas de funcionamento definidas em regimento 

próprio, aprovadas pelo conselho federal. 
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40. São seis metas internacionais de segurança do paciente que 

foram estabelecidas pela Joint Commission International, em 

parceria com a Organização Mundial da Saúde. A meta 03 está 

identificada na alternativa: 

a) Assegurar cirurgias com local de intervenção correto, procedimento 

correto e paciente correto. 

b) Melhorar a eficácia da comunicação. 

c) Identificar o paciente corretamente. 

d) Melhorar a segurança dos medicamentos de alta-vigilância. 

e) Reduzir o risco de infecções associadas a cuidados de saúde. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


